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تنها چند ساعت بعد از پایان دیدار استقلال برابر چادرملو اردکان، انتشار 

ویدئویی از ریکاردو ساپینتو در محوطه ورزشگاه تختی، موجی از شایعات 

درباره خداحافظی او از نیمکت تیمش به راه انداخت. در این ویدئو، سرمربی 

پرتغالی در حالی دیده می‌شد که با برخی اعضای تیم، از جمله تدارکات 

و همراهان تیم، خوش و بش می‌کرد و آن‌ها را در آغوش می‌گرفت. همین 

صحنه‌ها کافی بود تا برخی رسانه‌ها از پایان کار او در تیم تهرانی خبر دهند. 

با این حال، بررسی‌های انجام شده نشان داد این برداشت درست نبوده و 

سرمربی استقلال نه استعفا داده و نه تصمیمی برای جدایی دارد. او در پایان 

بازی تنها دو بازیکن ملی‌پوش تیم، صالح حردانی و رامین رضاییان را که باید 

خود را به اردوی تیم ملی معرفی می‌کردند، بدرقه کرد که این رفتار احساسی 

باعث برداشت اشتباه برخی از مخاطبان و رسانه‌ها شد. 

سرمربی پرتغالی در روز‌های اخیر برنامه‌های خود را برای دوران تعطیلی 

لیگ تنظیم کرده است. او معتقد است استقلال هنوز توانایی بازگشت به 

مسیر موفقیت در ادامه فصل را دارد و با حمایت باشگاه و هواداران می‌تواند 

شرایط را تغییر دهد. در این خصوص نیز برخی این طور مطرح کردند که با 

توجه به تعطیلی مسابقات لیگ و فرا رسیدن فیفادی، ساپینتو برای چند روز 

استراحت به مرخصی رفته است و خداحافظی او از شاگردانش در رختکن، 

تنها به همین دلیل بوده است. 

  تداوم ناکامی‌های استقلال
عملکرد شاگردان ساپینتو در این فصل انتقادات زیادی را به همراه داشته 

است. آبی‌ها در 9 دیدار رسمی شامل لیگ برتر، لیگ قهرمانان 2 آسیا و 

سوپرجام تنها یک برد کسب کرده‌اند و در بقیه بازی‌ها ناکام بوده‌اند. این 

آمار باعث شده بسیاری از هواداران نسبت به عملکرد فنی تیم نگران باشند. 

شکست در سوپرجام مقابل تراکتور، دو باخت آسیایی برابر حریفان غیر 

مطرح در قاره کهن و تساوی‌های پیاپی در لیگ داخلی، ترکیبی از نتایج 

ناامیدکننده را رقم‌زده است. 

پس از بازی برابر چادرملو، شعار »حیا کن، ر‌ها کن« بار دیگر در ورزشگاه 

علیه ساپینتو و برخی بازیکنان استقلال سر داده شد تا فشار‌ها بر مرد پرتغالی 

و باشگاه افزایش یابد. در مقابل، بخشی از هواداران نیز در فضای مجازی 

و زیر پست‌های رسمی باشگاه از این مربی حمایت کرده و خواستار ادامه 

کارش شدند. آن‌ها معتقدند ساپینتو با وجود نتایج ضعیف، هنوز شایسته 

اعتماد است و تغییر دوباره کادرفنی می‌تواند اوضاع را بدتر کند. 

در این میان، همانطور که مطرح کردیم تصاویری از لحظه خروج ساپینتو 

از استادیوم منتشر شد که رنگ و بوی خداحافظی داشت. اما این شایعه با 

واکنش صالح حردانی همراه شد. مدافع راست تیم در جمع خبرنگاران 

گفت: »ساپینتو خداحافظی نکرد، فقط برای تیم آرزوی موفقیت کرد و برای 

بازیکنانی که به تیم ملی ‌می‌روند آرزوی موفقیت داشت.«

شنیده می‌شود این سرمربی درخواست کرده تا در بازگشت به تهران همه شرایط 

نرم‌افزاری و سخت‌افزاری برای از سرگیری تمرینات استقلال فراهم باشد. 

  ماندن یا نماندن ساپینتو؟ 
در روز‌هایی که استقلال شرایط فنی و روحی دشواری را پشت سر می‌گذارد، 

بحث ماندن یا جدایی ریکاردو ساپینتو به موضوع اصلی بین هواداران، 

کارشناسان و مدیران باشگاه تبدیل شده است. عده‌ای معتقدند سرمربی 

پرتغالی باید بماند و فرصت بیشتری برای اصلاح اوضاع داشته باشد، در 

حالی که گروهی دیگر ادامه همکاری با او را بی‌فایده می‌دانند. در ادامه، 

دلایل هر دو دیدگاه را بررسی می‌کنیم. 

  چرا ساپینتو بماند؟ 
تجربه تلخ تغییرات مکرر مدیران استقلال از اتفاقات فصل گذشته درس گرفته‌اند. تغییرات 1

پی‌درپی روی نیمکت در فصل قبل باعث از هم گسیختگی تیم شد و نتایج 

ناامیدکننده‌ای را در پایان فصل در لیگ برتر رقم زد. همین مسئله باعث شده 

برخی مدیران فعلی تمایلی به تصمیمات عجولانه نداشته باشند. استقلال 

بیش از هر زمان دیگری به ثبات نیاز دارد و شاید ادامه همکاری با ساپینتو، 

در کوتاه‌مدت بهترین گزینه برای جلوگیری از تکرار اشتباهات گذشته باشد. 

کورسوی روشن فنی  مشهود 2
ً
هرچند ضعف‌های دفاعی استقلال در هفته‌های اخیر کاملا

بوده، اما تیم در فاز هجومی عملکرد امیدوارکننده‌تری داشته است. استقلال 

در ایجاد موقعیت‌های گلزنی موفق ظاهر شده و نمونه‌اش بازی با چادرملو 

است که در ۲۰ دقیقه پایانی، چهره‌ای تهاجمی و سرزنده از خود نشان داد. 

برخی معتقدند اگر ساپینتو بتواند این انگیزه و شور را به تمام دقایق مسابقه 

منتقل کند، تیمش به‌تدریج به مسیر درست بازخواهد گشت. او نیز پیش 

از این در اعتراض به شاگردانش گفته بود باید از ثانیه اول با عطش بالا و 

با انگیزه بازی کنند. 

یکنان جدید فرصت برای هماهنگی باز هنوز نشانه‌هایی از ناهماهنگی میان بازیکنان جدید و خارجی 3

در ترکیب استقلال دیده می‌شود. برخی کارشناسان اعتقاد دارند ساپینتو 

که از ابتدای فصل شناخت دقیقی از ترکیب و شرایط تیم دارد، می‌تواند با 

سپری شدن بیشتر زمان، هماهنگی لازم را در میان بازیکنانش ایجاد کند. 

بنابراین تغییر سرمربی در این مقطع، این روند را مختل خواهد کرد و زمان 

ارزشمندی را از تیم خواهد گرفت. 

عادت به شروع‌های ضعیف ساپینتو در کارنامه مربیگری خود در کشور‌های مختلف نشان داده 4

 تیم‌هایش دیر به شرایط مطلوب می‌رسند و به قولی موتورشان دیر 
ً
معمولا

روشن می‌شود. او در دوره نخست حضورش در استقلال نیز شروع پرنوسانی 

داشت، اما در ادامه توانست تیم را در مسیر برتری در دیدار‌های متعدد 

قرار دهد هرچند که در آن دوره به جز سوپرجام که در تقابل با 

تیمی ضعیف به دست آمد خبری از جام‌های دیگر نشد. برخی 

مدیران معتقدند اکنون هم باید فرصت مشابهی به او داده شود 

تا موتور تیم روشن شود. 

تیمی که خودش ساخته است ساپینتو بخش عمده ترکیب فعلی استقلال را 5

خودش انتخاب کرده و بسیاری از بازیکنان داخلی و به 

خصوص خارجی‌ها با نظر مستقیم او جذب شده‌اند. 

از این‌رو منطقی‌تر است که خود او با این تیم ادامه 

دهد. از سوی دیگر، با توجه به احتمال بسته ماندن 

پنجره نقل‌وانتقالاتی استقلال، ورود سرمربی جدید و 

سازگار کردن او با ترکیب فعلی بسیار دشوار خواهد بود. 

  چرا ساپینتو برود؟ 
شروع ناامیدکننده نتایج اخیر استقلال در لیگ و آسیا ناامیدکننده بوده است. دو 1

شکست سنگین در رقابت‌های آسیایی و لغزش‌های پیاپی در لیگ داخلی، 

فشار را بر سرمربی پرتغالی افزایش داده است. بسیاری از هواداران معتقدند 

چنین شروعی با استاندارد‌های استقلال هم‌خوانی ندارد و ادامه این روند 

ممکن است فصل را برای آبی‌ها از همین حالا از دست بدهد. 

نبود تغییرات فنی و تاکتیکی با وجود گذشت چندین هفته از فصل، استقلال هنوز نشانی از تحول 2

در سبک بازی خود نشان نداده است. تیم اغلب زمانی تهاجمی بازی می‌کند 

که نتیجه را از دست داده و ناچار به جبران است. کارشناسان معتقدند این 

مسئله نشانه ضعف در تفکر تاکتیکی و ناتوانی در برنامه‌ریزی هجومی از آغاز 

مسابقه است. ضمن اینکه حضور نفراتی مانند خسرو حیدری در کادرفنی در 

همان دور اول حضور ساپینتو آورده‌ای برای استقلال نداشته و اصرار به حفظ 

شرایط موجود دردسر‌های بیشتری را برای این سرمربی ایجاد کرده است. 

از دست رفتن حمایت هواداران در هفته‌های اخیر شعار »حیا کن، ر‌ها کن« به یکی از اصلی‌ترین 3

صحنه‌های سکو‌های استقلال تبدیل شده است. در فوتبال ایران، زمانی که 

چنین فضایی علیه یک مربی شکل می‌گیرد، بازگشت به شرایط طبیعی بسیار 

دشوار است. بسیاری از مدیران نیز به خوبی می‌دانند وقتی حمایت هواداران 

 به پایان رسیده است. 
ً
از بین برود، عمر فنی یک سرمربی عملا

یکنان یت باز نداشتن قدرت مدیر در هفته‌های اخیر گزارش‌هایی از اختلاف میان ساپینتو و برخی 4

بازیکنان کلیدی از جمله سهرابیان، آزادی، رضاییان و آقاسی منتشر 

شده است. به نظر می‌رسد کنترل رختکن از دست سرمربی خارج 

شده و فضای دو دستگی در تیم شکل گرفته است. چنین شرایطی 

 مقدمه‌ای برای تصمیمات مدیریتی بزرگ است. 
ً
معمولا

بی‌اعتمادی پیشکسوتان و کارشناسان بخش قابل‌توجهی از پیشکسوتان استقلال از ابتدا 5

نیز چندان اعتقادی به حضور ساپینتو نداشتند. حالا 

با افت نتایج و حاشیه‌های مداوم، مخالفت آن‌ها 

پررنگ‌تر شده است. این فضای منفی در اطراف 

باشگاه باعث شده جایگاه سرمربی پرتغالی بیش 

از پیش متزلزل شود. در چنین شرایطی، ادامه 

همکاری با او ممکن است بحران را عمیق‌تر کند.

 خوب نبوده و در چنین شرایطی آینده او در جمع آبی‌ها نامعلوم است 
ً
نتایج استقلال با ساپینتو اصلا

چرا بماند؟ چرا برود؟
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

 امروز مشخص می‌شود
ً
تکلیف مرد پرتغالی احتمالا

جلسه سرنوشت‌ساز برای ساپینتو 
پس از تساوی استقلال برابر چادرملو از هفته ششم رقابت‌های لیگ 

برتر، برخی رسانه‌ها مدعی شدند هیئت‌مدیره باشگاه تهرانی در حال 

بررسی گزینه‌های جدید برای جانشینی ساپینتو است و حتی با چند مربی 

ایرانی و خارجی مذاکرات اولیه انجام شده است. با این حال، خبر‌های 

تأییدشده حکایت دیگری دارد. در جلسه روز گذشته هیئت‌مدیره، اگرچه 

عملکرد تیم مورد نقد قرار گرفت، اما درباره برکناری ساپینتو تصمیمی 

گرفته نشد. این در شرایطی است که تمرینات تیم تا چند روز تعطیل شد 

و سرمربی پرتغالی برای دیدن خانواده‌اش به دبی سفر کرد. 

اعضای هیئت‌مدیره باشگاه استقلال در جلسه دیروز علاوه بر شرایط 

فنی تیم، به بررسی پرونده‌های حقوقی اخیر از جمله ماجرای بسته شدن 

پنجره نقل و انتقالاتی نیز پرداختند و در پایان، بدون تصمیم خاصی به 

جلسه خود پایان دادند. 

با این وجود، شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« نشان می‌دهد تصمیم 

نهایی درباره آینده ساپینتو هنوز گرفته نشده است. در جلسه بعدی که 

به احتمال زیاد امروز برگزار می‌شود، اعضا درباره ماندن یا جدایی 

 تصمیم‌گیری خواهند کرد. برخی 
ً
این مربی بحث و بررسی و احتمالا

مدیران استقلال خواهان تغییر کادر فنی و قطع همکاری با ساپینتوی 

پرتغالی هستند و از گزینه‌های خارجی برای جایگزینی وی صحبت 

به میان آورده، درحالی‌که یک مدیر دیگر معتقد است استقلال در 25 

دقیقه آخر دیدار خود با چادرملو یکی از بهترین نمایش‌های خود را 

 خروجی 
ً
ارائه داده و برکناری زودهنگام مربی در فصول گذشته معمولا

جز ناکامی در پایان فصل به همراه نداشته است. 

گفته می‌شود ساپینتو در جلسه امروز )در صورت برگزاری( نیز به‌خاطر 

سفر به خارج از کشور حضور نخواهد داشت و مدیران بر اساس گزارش 

فنی و شرایط فعلی تیم به جمع‌بندی خواهند رسید این در حالی است که 

بعد از دیدار با المحرق کانال رسمی باشگاه از جلسه مدیران استقلال با 

حضور این سرمربی خبر داده بودند که این جلسه هیچگاه محقق نشد. 

آبی‌پوشان قرار است روز 25 مهر در هفته هفتم لیگ برتر مقابل مس 

رفسنجان قرار بگیرند و هنوز مشخص نیست ساپینتو برای این دیدار 

روی نیمکت استقلال خواهد نشست یا خیر! 

استقلال زمان زیادی ندارد

مدیر حقوقی آبی‌ها کجاست؟ 
پنجره نقل و انتقالاتی باشگاه استقلال به دلیل شکایت منتظر محمد، 

هافبک عراقی سابق این تیم، با حکم فیفا بسته شد و آبی‌ها تنها 21 روز 

فرصت دارند تا با ارائه لایحه دفاعی، از محرومیت خود رفع اثر کنند. 

با این حال، در روز‌هایی که این پرونده به پیگیری فوری نیاز دارد، مدیر 

حقوقی باشگاه، به سفر خارج از کشور رفته و هنوز به تهران و محل 

کار خود بازنگشته است. این اتفاق در شرایطی رخ داده که اشتباهات 

حقوقی همین فرد نقش مهمی در عدم تسویه حساب با منتظر و بسته 

شدن پنجره استقلال داشته است. حالا مدیران باشگاه نگران از دست 

رفتن فرصت اعتراض هستند و احتمال می‌رود در صورت تأخیر بیشتر، 

استقلال برای دو پنجره پیاپی از جذب بازیکن جدید محروم باقی 

مانده و حتی خبری از دستور موقت هم نشود. این موضوع اعتراض 

استقلالی‌ها را در پی داشته و انتظار می‌رود هیئت مدیره به زودی درباره 

وضعیت مدیر حقوقی این باشگاه تصمیم‌گیری کند. 

آزادی چگونه به ترکیب اصلی استقلال رسید؟

 در تمرین خوب، در بازی ضعیف
محمدرضا آزادی مهاجم استقلال در هفته‌های اخیر عملکرد 

ناامیدکننده‌ای در ترکیب اصلی این تیم داشته و همین موضوع 

با واکنش تند هواداران مواجه شده است. بسیاری از هواداران 

استقلال معتقدند که سعید سحرخیزان با وجود نمایش‌های 

بهتر، ناعادلانه نیمکت‌نشین شده تا آزادی فرصت بازی پیدا 

 کند. حتی نازون نیز نسبت به آزادی جنگندگی بالاتری دارد.

در واکنش به این انتقادها، ریکاردو ساپینتو سرمربی استقلال توضیح 

جالبی داده و گفته است که آزادی در تمرینات عملکردی فوق‌العاده 

دارد و از نظر روحی و بدنی در شرایط بسیار خوبی است، اما در 

مسابقات رسمی نمی‌تواند توانایی‌های واقعی خود را نشان دهد.  

کید کرده که این مسئله برای کادر فنی نیز عجیب است،  ساپینتو تأ

چراکه آزادی در تمرینات یکی از بهترین بازیکنان تیم است؛ اما در 

جریان بازی‌ها دچار افت شدید می‌شود؛ موضوعی که همچنان 

برای مربیان استقلال به یک معما تبدیل شده است.

اخبار کوتاه

تیم ذوب‌آهن شرایط خوبی ندارد. آن‌ها پس از گذشت ۶ هفته از رقابت‌های 

لیگ برتر با ۵ امتیاز در جایگاه چهاردهم قرار دارند. این شرایط برای ذوبی‌ها 

اما پایدار نیست؛ چراکه امتیازات بسیار به هم نزدیک است و هر نتیجه‌ای 

می‌تواند شرایط جدول را تغییر دهد. برای ذوب‌آهن همان‌قدر که احتمال 

صعود در جدول رده‌بندی وجود دارد، احتمال نزول نیز هست. این تیم که 

تاکنون رقابت‌های پرفراز و نشیبی پشت سر گذاشته، پس از پایان تعطیلات 

به ترتیب مقابل فولاد، پرسپولیس و ملوان به میدان می‌رود که هر سه بازی 

می‌تواند رقابتی دشوار برای شاگردان قاسم حدادی‌فر باشد. تعطیلات پیش رو 

بهانه خوبی برای بازسازی نقاط ضعف این تیم است. باید دید این سرمربی 

جوان چه راهکاری برای خروج از بحران، پیش روی شاگردانش می‌گذارد. 

  پول؛ همان مشکل همیشگی
قاسم حدادی‌فر در شرایطی هدایت تیم ذوب‌آهن را بر عهده گرفت که وضعیت 

 مناسب نبود و حتی به نوعی آن‌ها دچار بحران مالی بودند. از 
ً
مالی اصلا

همان ابتدا عدم جذب بازیکنان مورد نیاز و حتی تمدید با بازیکنان کلیدی 

مشکلات تیم ذوب‌آهن و قاسم حدادی‌فر را عیان کرد. با گذشت هفته‌ها از آن 

زمان، پنجره بسته و مشکلاتی از این قبیل همچنان به قوت خود باقی است. 

درحالی‌که چند ماهی است مدیریت این باشگاه وعده برطرف شدن مشکلات 

را می‌دهد؛ اما به نظر می‌رسد هنوز راهکار مناسبی در این خصوص پیدا نکرده 

و وعده‌ها برای تزریق پول مضاعف به این باشگاه در حل مشکلات مالی به 

نتیجه نرسیده است. علیرضا احسانی، مدیرعامل باشگاه ذوب‌آهن با تأکید 

بر اینکه همچنان پیگیر برطرف کردن مشکلات مالی هستند، به خبرنگار 

»فرهیختگان« گفت: »مشکلات مالی همچنان به قوت خود باقی است اما در 

حال تلاش برای رفع این مشکلات هستیم. بازیکنان برای فصل جدید تاکنون 

۲۰ درصد از مبلغ قرارداد خود را دریافت کرده‌اند؛ اما بدهی‌های کلان ما که 

باعث بسته شدن پنجره نقل و انتقالات شده همچنان به قوت خود باقی است. 

ما پیگیر موضوع هستیم تا با کمک اعضای هیئت مدیره باشگاه و مدیریت 

کارخانه این موضوع را حل کنیم.«

وی با تکرار وعده‌های قبلی ادامه داد: »ما بر اساس بودجه‌ای که دیگر همه 

می‌دانند چه مبلغی است، بخشی از طلب بازیکنان را پرداخت کردیم که 

بخشی‌ از آن بابت طلب فصول قبل بود. تلاش می‌کنیم بدهی‌ها را کم‌کم 

پرداخت کنیم اما اینکه بودجه جداگانه‌ای از طرف شستا برای بدهی‌های ما 

پرداخت شود، هنوز اتفاق نیفتاده است.«

  احسانی: برنامه ۳ ساله داریم؛ ناامید نیستیم
ذوب‌آهن خوب نتیجه نمی‌گیرد. آن‌ها از ابتدای فصل تاکنون فقط یک پیروزی 

مقابل مس به دست آوردند و سه شکست و دو تساوی در کارنامه‌شان به شدت 

توی ذوق می‌زند. با این حال نتایج نشان می‌دهد که تیم ذوب‌آهن مقابل 

حریفان قدرتمند، بهتر نتیجه می‌گیرد. آن‌ها از ابتدای فصل تاکنون به پیکان، 

فجر و آلومینیوم باخته‌اند اما مقابل سپاهان و استقلال امتیاز کسب کرده و 

عملکرد بهتری داشتند. با این حال به طور کلی نمی‌توانیم بگوییم عملکرد 

 ۹ 
ً
ذوبی‌ها خوب بوده؛ چراکه آن‌ها مقابل سه تیم شکست خورده و عملا

امتیاز ارزشمند را از دست دادند. مدیرعامل باشگاه ذوب‌آهن در این مورد 

به ما گفت: »استراتژی ما بر اساس برنامه‌ای سه ساله است. بر همین اساس 

 از ۲۰ بازیکن فصل قبل، موفق شدیم ۴ نفر 
ً
تغییرات زیادی داشتیم و تقریبا

را با توجه به شرایط بازار و تورم موجود در قرارداد‌ها، حفظ کنیم. چند بازیکن 

لیگ برتری نیز به این لیست اضافه کردیم و درنهایت سایر خطوط را با کمک 

کادمی باشگاه و لیگ یک تقویت کردیم. با این حال نتیجه‌گیری ما  گرفتن از آ

تا حدودی به اشتباهات داوری هم مربوط می‌شود؛ چراکه در بازی با آلومینیوم 

همگان دیدند و کارشناسان هم تأیید کردند که ما مستحق باخت نبودیم. تیم ما 

در دو بازی به دلیل اشتباهات داوری نتیجه را واگذار کرد و اگر در آن بازی‌ها 

حتی مساوی کرده بودیم با توجه به شرایط جدول تا رده چهارم و پنجم صعود 

می‌کردیم. با این حال ناامید نیستیم، زیرا با توجه به اینکه تیم صدر جدول 

۹ امتیازی است و ما با ۵ امتیاز چهاردهم جدول هستیم، اختلاف امتیازات 

زیاد نیست و می‌توان این فاصله را جبران کرد. از نظر من روند تیم ما رو به 

 جایگاه ذوب‌آهن پایین جدول 
ً
جلو است و هفته به هفته بهتر می‌شود. قطعا

نیست و در هفته‌های آینده از این شرایط خارج می‌شویم.«

  گله مدیرعامل ذوب‌آهن از داوری
اشتباهات داوری یا اتفاقات مرسوم در فوتبال نمی‌تواند بهانه خوبی برای 

ناکامی یک تیم باشد. در فوتبال ما اما از مدیر گرفته تا تمام بازیکنان یک تیم 

در صورت شکست همه تقصیرات را به گردن داور انداخته و حاضر نیستند 

ضعف‌های خود را بپذیرند. در مورد ذوب‌آهن هم همین شرایط صدق می‌کند. 

مسئولان این باشگاه زیر بار ضعف تیمشان نمی‌روند‌، چون بهتر از هر کسی 

می‌دانند که مشکلات عدیده در این باشگاه روی عملکرد فنی تیم و یارگیری 

تأثیر گذاشته و درواقع همه مشکل بر گردن بازیکنان و مربی این تیم نیست. 

ذوب‌آهنی‌ها در این شش هفته می‌توانستند از ۶ بازی ۱۸ امتیاز کسب کنند 

اما فقط ۵ امتیاز را به حساب خود واریز کرده‌اند که جزء ناکام‌ترین تیم‌های 

لیگ هستند. احسانی با گله از عملکرد داوران به »فرهیختگان« گفت: »شاید 

اشتباهات داوری جزئی از فوتبال باشد اما در نتایج ما تأثیرگذار بود. بعید 

می‌دانم در سایر بازی‌ها چنین اتفاقاتی افتاده باشد. برای تیم‌های دیگر شاید 

اشتباهاتی روی گل رخ‌داده باشد ولی در تیم ما اشتباهات داوری باعث شد 

نتیجه را واگذار کنیم. گاهی ممکن است تیمی شرایط خوبی نداشته و در 

بازی عملکرد مناسبی از خود نشان ندهد و چندین گل دریافت کند اما تیم 

ما ضعف دفاعی نداشته و با پنالتی و ضربه ایستگاهی که داور گرفته، دروازه‌ 

ما را باز کردند. این‌ها نشان‌دهنده آن است که ذوب‌آهن با برنامه است و تیم 

دست‌وپا بسته‌ای نیست اما این اشتباهات کوچک در نتیجه‌گیری‌‌اش تأثیر 

گذاشته است. حتی در بازی با پیکان به دلیل اشتباه فردی نتیجه را واگذار 

کردیم یا معتقدم در بازی با آلومینیوم اراک به هیچ وجه حقمان باخت نبود. 

ما حتی ۱۰ نفره شدیم اما شاخص‌ها و عملکردی که داشتیم خوب بود. اگر 

به سبک و شیوه بازی تیم ما دقت کنید متوجه می‌شوید حتی با وجود ۱۰ 

نفره شدن، توپ و میدان در دستمان بود اما با پنالتی که داور گرفت نتیجه 

بازی برگشت. من نگرانی از بابت شرایط فعلی ذوب‌آهن ندارم و به آینده 

امیدوارم؛ چراکه به توانمندی و پتانسیل تیم و کادر فنی اعتماد دارم. سال 

گذشته ما در مقطعی به همراه محمد ربیعی نیز تا رده دوازدهم و سیزدهم 

جدول نزول کردیم اما درنهایت کار را در رتبه ششم به پایان رساندیم. حالا 

هم در هفته‌های اولیه لیگ قرار داریم و با توجه به اینکه اختلاف بین تیم‌ها 

زیاد نیست و امتیازات به هم نزدیک است، امکان بازگشت وجود دارد. در 

حال حاضر ما با چند رقیب دیگر امتیازات نزدیکی داریم و تفاضل گل 

تعیین‌کننده جایگاه تیم‌ها شده است. در ادامه، این شرایط تغییر می‌کند و 

جایگاه تیم ما نیز صعود خواهد کرد. شرایط دیگر رقبا به شکلی نیست که 

بخواهند برای ما بحران ایجاد کنند.«

گرچه برابر استقلال و سپاهان امتیاز گرفته است؛ اما درمجموع شرایط خوبی ندارد ذوب‌آهن ا

گردانش در قعر حدادی‌فر و شا


